

海口这位妈妈为让两宝宝在娘胎里多待几天,本该32周-34周终止妊娠,却拖到35周才手术

# 双胞胎女婴太过亲密 出生时两条脐带缠成“中国结”

本报讯 海口市民吴女士二胎怀上了双胞胎,她的情况有点特殊,单绒毛膜单羊膜囊双胎,两个宝宝“共处一室”。8月29日,吴女士在海南现代妇婴医院进行剖宫产术,医生在术中发现,双胞胎女婴脐带竟然相互交织缠绕形成了“中国结”形状,医护人员不禁捏了一把汗,如果不及手术随时危及双胞胎生命。  
记者 钟起的

## 90后二胎妈妈 冒险产下双胞胎女婴 两脐带缠成“中国结”

吴女士是90后二胎妈妈,8月28日入住海南现代妇婴医院时,主治医师朱俊平发现,吴女士因单绒毛膜单羊膜囊双胎妊娠,且已孕35周+5天,于是建议其尽快行剖宫产。

但是吴女士说,只要条件允许,宝宝们肚子里多待一天都是好的,这样可以让宝宝长得更大一点。听了医生的建议,吴女士答应终止妊娠。

8月29日10时04分,妊娠35周+6天的吴女士被护送至手术室进行剖宫产手术,产科、麻醉科、新生儿科医护人员迅速到位,手术由业务副院长兼妇产科主任刘彬亲自主刀。

刘彬在手术中发现,该产妇肚子里两个宝宝的脐带相互交织缠绕形成“中国结”形状,如果不及时手术,结会越来越打越紧,造成脐血血流中断,几分钟便可致胎儿缺血缺氧死于腹中。幸运的是,手术很成功,双胞胎女婴顺利诞生,体重均为2.25kg,新生儿评分均为10分,母女平安。但由于早产,两名女婴均被送到新生儿科做进一步观察。

## 主刀医生:手术再晚一点,宝宝可能会窒息

“脐带绕颈、脐带打结很常见,但是像吴女士胎儿这样的情况,实在少见。双胞胎脐带相互交织缠绕形成‘中国结’形状,可以说是个‘生死结’,双胞胎随时有可能因脐带拉紧致缺氧而胎死腹中。”昨日,刘彬回忆起整个手术过程也是后怕不已,“脐带缠绕非常严重,如果再晚一点,宝宝有窒息的风险。”

刘彬介绍,“单绒毛膜单羊膜囊的双胎妊娠孕妇,孕期易出现一系列并发症,如双胎输血综合征、脐带互相缠绕或受压

发生血液循环障碍等导致胎儿宫内突发死亡等情况,为避免不良后果,所以该类双胎孕妇孕32周-34周就需要提前终止妊娠,不能像正常妊娠的孕妇等到足月分娩。吴女士35+5周的孕周才终止妊娠,已经比较晚了,因此才会出现严重的胎儿脐带相互缠绕现象,幸好及时手术,两个孩子总算平安降生。”

昨日,记者从该医院获悉,吴女士和两个女儿已于9月2日出院。



双胞胎的两条脐带缠成“中国结”  
(医院供图)

## 提醒:孕妇要养成数胎动的好习惯

据了解,脐带是胎儿的生命线,是胎儿与妈妈之间重要的生命通道,通过脐带,可以源源不断地将母体营养成分输送给生长发育中的胎儿。但是脐带这根生命线有时是极其脆弱的,一旦出现了扭转、打结、血栓、受压等异常情况,对于胎儿来说就是毁灭性的,随时让胎儿宫内缺氧,甚至造成胎死宫内。

如何防止脐带异常后胎儿出现意外?刘彬提醒,“为了将脐带绕颈、打

结等异常情况的发生率降至最低,孕妇要养成数胎动的好习惯。胎儿脐带异常发生宫内窘迫时,胎动会发生极为显著的变化。在胎儿缺氧早期,表现为胎动过多或胎动频繁,在晚期则表现为胎动减少。胎动过多过少时要及时去医院检查;此外,严密监测胎心变化也非常重要,平时孕妈一定要按时到医院做规范产检,及时发现异常,及时处理。”

## 相关链接

### 胎动计数方法

计数胎动时,要求孕妇取左侧卧位,把注意力集中在胎动上,每天早中晚在三个固定时间内进行,每次数一个小时(7-8时,12-13时,21-22时)。三次胎动数相加乘以4即为12小时的胎动,≥30次即属正常。

胎动在26周开始计数。强而有力或持续的胎动是下肢及躯干共同活动的结果,如“踢、伸展、滚翻”,单纯肢体及胸壁的活动即表现为微弱的“颤动”和规律的“打嗝”。连续的翻滚运动和单纯跳动一样,计数时只算一次。如果胎动明显减少,应立即到医院就诊。

本报讯 近日,东方市公安局成功打掉一个系列盗窃通信基站蓄电池团伙,抓获4名犯罪嫌疑人,破案50起,其中盗窃案件38起,掩饰隐瞒犯罪所得12起,涉案金额约达38万元。

记者 畅凯 特约记者 宋洪涛 通讯员 陈炜森

# 两男子偷走基站蓄电池 不料电池内装有GPS

东方破获盗窃通信基站蓄电池案50起,涉案金额约38万元

## A 布控 通信基站蓄电池屡次被盗,疑是团伙所为

今年2月以来,东方市公安局陆续接到报警称通信基站电池被盗。东方市委常委、公安局长陈东做出批示,要求进一步加强通信基站蓄电池被盗案件侦缉力度,尽快破案。东方市公安局副局长黎上超亲自挂帅,召集刑侦精英力量成立专案组,深入研判分析案情,全力侦破案件。

专案组民警在梳理案件的过程中发现,多起基站蓄电池被盗案很有可能系分工明确、经验丰富的团伙流窜作案。针对作案特点,专案组调取案发地点及沿途的视频监控,积极开展甄别、分析工作。但由于案发地点视频监控设备落后,仅能模糊发现嫌疑人作案时戴着帽子、口罩和手套,有刻意躲避视频监控的行为,被盗现场也未发现有价值的痕迹物证。

## B 追踪 通过被盗电池上的GPS定位揪出2嫌犯

正当民警一筹莫展之时,8月13日凌晨,东方市公安局接群众报称:东方市双吉水泥厂垃圾处理站附近的通信基站发生蓄电池被盗案件。

接报后,专案组民警根据基站视频监控调取的信息,结合盗窃基站蓄电池(基站蓄电池一般为24个或48个,每个蓄电池约有30斤重)必须要用车辆进行运输的作案特点,对案发区域周边线路和治安卡口经过的车辆进行海量排查检索。

专案组民警经沿线搜索、追踪发现,终于追踪到了犯罪嫌疑人驾驶的黑AX33K8面包车的监控视频,确定了涉嫌盗窃犯罪嫌疑人符某充和符某胜的身份。与此同时,专案组民警通过被盗蓄电池上的GPS定位系统,追踪到了被盗蓄电池的具体方位。

## C 收网 嫌犯交代:2017年至今,盗窃基站电池38起

8月13日19时许,专案组民警兵分两路,分别在八所镇居龙新村星光宾馆和皇宁村一废品收购站,将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人符某充、符某胜以及涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人王某和高某侠夫妇抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人符某充(男,汉族,1989年生,四更镇人)和符某胜(男,汉族,1986年生,八所镇人)供述了其两人自2018年5月至今,为了实施盗窃犯罪行为,多次租赁汽车,共同在东方、昌江、白沙等地实施12起盗窃基站蓄电池的犯罪事实。

犯罪嫌疑人王某(男,汉族,

1979年生,安徽太和县人)和高某侠(女,汉族,1980年生,安徽太和县人)如实供述了其两人在经营废品收购站期间,明知蓄电池是犯罪所得,仍进行收购12起的犯罪事实。

虽然犯罪嫌疑人符某充和符某胜如实供述了其犯罪行为,但专案组判断,该两人涉嫌盗窃的案件数可能远不止这些。

经突审,符某充交代了其在2017年2月份至2018年5月期间,伙同符某波(负案在逃)、文某通(负案在逃)先后流窜乐东、东方、昌江、白沙四地实施盗窃基站蓄电池26起的犯罪事实。

